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پیروزی جذاب تراکتور در بازی عقب‌افتاده مقابل فولاد، آنها را ۶۱ امتیازی 

کرد و حالا از رقبا فاصله چشمگیری گرفته‌اند، به طوری که قهرمانی در 

مشت آنهاست و کار سپاهان برای متوقف کردن این تیم امری بعید به نظر 

می‌رسد. شایستگی تراکتور از ابتدای فصل برای دستیابی به جام قهرمانی 

لیگ برتر قابل پیش‌بینی بود. نکته جالب توجه در مورد این تیم شگفت‌انگیز 

میل به برنده شدن و حفظ صدرنشینی در هفته‌های متمادی بود. به طوری 

که تلاش سپاهان و پرسپولیس برای متوقف کردن آنها هرگز به نتیجه نرسید 

تا جایی که حالا تراکتور خود را روبه‌روی جام می‌بیند.

 تیمی که با چند خرید زنده شد
بدون شک یکی از دلایل موفقیت تیم تراکتور در فصل جدید، دراگان 

اسکوچیچ و توانایی‌های فنی و اخلاقی این مربی است. او که پیش از این 

در تیم‌های مختلف خود را اثبات کرده و در نهایت با درخشش در صنعت 

نفت خود را به تیم ملی رساند، هرگز نتوانست تقدیری که شایسته‌اش بود را 

به دست آورد. این فصل اما به نظر می‌رسد عملکرد قابل ستایش اسکوچیچ 

باعث خواهد شد تا همه به احترامش کلاه از سر بردارند. این مربی همان 

تیم فصل قبل را با خرید چند بازیکن زنده کرد که فصل گذشته روح برنده 

شدن را گم کرده بودند. بازیکنانی همچون مهدی هاشمی‌نژاد، امیرحسین 

حسین‌زاده، محمد نادری و عارف آقاسی چنان تأثیرگذار بازی می‌کنند که 

گویی فصل قبل نفرات دیگری به جای آنها در زمین حضور داشتند. نحوه 

استفاده اسکوچیچ از بازیکنان، ایجاد اتحاد در بین این همه مهره اسم و رسم‌دار 

و از همه مهم‌تر هماهنگ‌سازی بازیکنان جدید با ترکیب سابق تیم تراکتور 

 حرفه‌ای پیش رفت، به طوری که هیچ ایرادی نمی‌توان به 
ً
با سرعت و کاملا

این خصایص تیم تراکتور گرفت. میل به بردن چنان در بین بازیکنان تراکتور 

جا افتاده است که دیگر بازی بیرون و داخل خانه برای آنها معنی ندارد. به 

گواه نتایج به دست آمده از ابتدای فصل تاکنون، این تیم فقط در بازی با 

پرسپولیس خارج از خانه شکست خورده و در سایر رقابت‌ها امتیاز گرفته 

است. این نشان می‌دهد که اسکوچیچ تیمش را برای برنده شدن به میدان 

می‌فرستد و این حس برتری‌جویی همان فاکتور جادویی است که اسکوچیچ 

به تراکتور تحمیل کرده است. این مربی چنان روح برنده شدن را در تیمش 

دمیده که حتی رقابت با تیم‌های بالای جدولی مدعی نتوانسته آنها را از مسیر 

صحیحشان دور کند. آنها هرگز دچار نزول نشدند و در طول فصل حتی در 

صورت باخت نیز بلافاصله در بازی‌های بعد جبران کرده و به لحاظ روحی 

افت نکردند. تراکتور به حق یا به ناحق بارها درگیر حواشی مختلفی مثل 

حواشی اخیر شجاع خلیل‌زاده در یزد شد، اما برخلاف بسیاری از رقبا هرگز 

به دلیل چنین مسائلی به بیراهه نرفت و از مسیر رسیدن به قهرمانی دور نشد. 

تراکتوری‌ها باید این آرامش و درایت را مدیون حرفه‌گری اسکوچیچ باشند؛ 

چرا‌که مدیریت او آنها را در مدار موفقیت حفظ کرد.

 استارت مسیر قهرمانی
انتخاب درست در خرید خارجی‌های باکیفیت یکی از رموز موفقیت تیم 

تراکتور است. شاید بهتر باشد بگوییم مسیر قهرمانی تراکتور قبل از شروع 

فصل از نقل و انتقالات تابستانی آغاز شد. درست آنجایی که سرخ‌پوشان 

تبریزی موفق شدند از سهمیه بازیکنان خارجی خود به بهترین شکل ممکن 

استفاده کنند. بهترین انتخاب زمانی رخ داد که آنان یک خانه‌تکانی اساسی 

در سهمیه بازیکنان خارجی خود ایجاد کرده و فقط آلوز را حفظ کردند. گام 

دوم جذب ۳ بازیکن خارجی مؤثر بود که با گذشت ۲۷ هفته از رقابت‌های 

لیگ برتر شاهد تأثیرگذاری و عملکرد خوبشان در مسابقات هستیم. ایگور 

پوستونسکی که به هارمونی جذابی با آلوز رسیده و میانه میدان تیم تراکتور 

را بیمه کرد، تومیسلاو اشترکالی که یکی از بهترین مهاجمان خارجی شاغل 

در لیگ ایران محسوب می‌شود و در آخر هم دوماگوی دروژدک که به گواه 

آمار به طور میانگین در هر دو بازی یک گل به ثمر رسانده است. در حالت 

کلی می‌توانیم خریدهای خارجی این فصل تراکتور را در لیست بهترین 

خارجی‌های شاغل در فوتبال ایران طی ادوار اخیر بدانیم. جالب است 

بدانید که حداقل ۳۵ درصد گل‌های تراکتور طی فصل جدید در مسابقات 

مختلف از آن چهار خارجی تأثیرگذار است.

 اسکواد خوب
در کنار بازیکنان خارجی، نمی‌توانیم از نقش پررنگ بازیکنان داخلی نیز 

چشم‌پوشی کنیم. هرچند علیرضا بیرانوند نتوانست آنطور که توقع می‌رفت 

تأثیرگذار باشد یا شجاع خلیل‌زاده به عنوان لیدر این تیم در انجام وظایف 

خود اغلب ناکام بود، اما به طور کلی عملکرد تیمی بازیکنان مورد تأیید 

قرار گرفت. تراکتور نه‌تنها صدرنشین است، بلکه عناوین زیادی در لیگ 

برتر را به خود اختصاص داده است. همین حالا با نگاهی به جدول لیگ 

 مشخص است که آنها علاوه بر اینکه بیشترین امتیاز را در اختیار 
ً
برتر کاملا

دارند، بیش از سایر تیم‌ها برنده شده و گل زده‌اند؛ بهترین خط دفاعی 

متعلق به تیم تراکتور است. مهدی ترابی به عنوان بهترین پاسور هنوز شانس 

افزایش رکوردش را دارد و علیرضا بیرانوند کاندید دریافت دستکش طلا 

 صدرنشین جدول 
ً
است و در آخر امیرحسین حسین‌زاده با ۱۰ گل مشترکا

 مشخص است که تراکتور تیم یکدست و کاملی است 
ً
گلزنان است. کاملا

و جایگاه فعلی این تیم بر اساس شایستگی به دست آمده و بدون شک آنها 

شایسته قهرمانی هستند.

 آماده‌سازی پشت پرده
برای تراکتور چند گام بیشتر تا قهرمانی باقی نمانده و در چنین شرایطی دیگر 

اهمیتی ندارد چه میزان حواشی این تیم را در آستانه قهرمانی احاطه کرده 

است. در شرایط فعلی فقط این قهرمانی است که برای تراکتوری‌ها اهمیت 

دارد. تراکتور با پشت سر گذاشتن همه حواشی موجود خود را به این مرحله 

رسانده و به واقع جایگاهی که آنها به دست آوردند در نتیجه یک کار گروهی 

است. حالا همه از هم‌اکنون تراکتور را قهرمان لیگ برتر می‌دانند، اما از فاصله 

به دست آوردن این جام تا از دست دادنش به باریکی مو است. شخصیت 

تیمی تراکتور و شاگردان اسکوچیچ نشان می‌دهد که آنها در هفته‌های آینده نیز 

موفق می‌شوند، اما احتیاط شرط عقل است. به همین دلیل باشگاه تراکتور کلیه 

مربیان، بازیکنان و اعضای این تیم را تا اطلاع ثانوی ممنوع‌المصاحبه کرده تا 

به این شکل از هرگونه خللی در راه رسیدن به جام قهرمانی جلوگیری شود. در 

شرایطی که اعضای تیم تراکتور برای رسیدن به جام تلاش می‌کنند، تیمی پشت 

صحنه برای فصل آینده برنامه‌ریزی کرده است. تراکتور در صورت قهرمانی 

به عنوان نماینده ایران در لیگ نخبگان به میدان می‌رود و از این رو زنوزی که 

سال‌ها برای رسیدن به چنین جایگاهی لحظه‌شماری و رویاپردازی کرده بود، 

برای حضور پرقدرت در این مسابقات آماده می‌شود. تراکتور از چند هفته قبل 

با بازیکنان مدنظر وارد مذاکره شده و اسکوچیچ به خوبی در جریان اهداف 

 علاقه‌ای به حضور در جلسات این 
ً
باشگاه است. با این حال این مربی فعلا

 بر روی مسابقات 
ً
چنینی در باشگاه تراکتور نشان نداده؛ چرا‌که تمرکزش کاملا

است. با پایان مسابقات، این مربی نیز به کمیته آماده‌سازی تراکتور برای فصل 

آینده ملحق می‌شود. تراکتوری‌ها نمی‌خواهند تجربه حضور فصل گذشته در 

لیگ قهرمانان آسیا را در لیگ نخبگان تکرار کنند. آنها با وجود شروع طوفانی 

به دلیل اشتباهات فردی از مرحله حذفی کنار رفتند و از این رو برنامه‌هایی برای 

تقابل با غول‌های آسیایی دارند. باید منتظر پایان مسابقات باشیم تا بتوانیم در 

جریان برنامه‌های این باشگاه و مالک متمولش برای فصل آینده قرار بگیریم.

کتورهایی که آنها را در آستانۀ تاریخ‌سازی قرار داد کتور و همۀ فا ترا

پرشورها و رؤیای موفقیت در لیگ نخبگان
نیلوفر مژدهی

خبرنگار

 سرمربی جوان، ملوان را بعد از 14 سال 
به فینال جام حذفی می‌رساند؟

مازیار گربه سیاه سپاهان
تنگاتنگ‌ترین و غیرقابل‌پیش‌بینی‌ترین رقابت مرحله یک‌چهارم 

نهایی جام حذفی در شرایطی میان ملوان و سپاهان برگزار شد 

که قوی سپید موفق شد با درخشش در ضربات پنالتی انتقام 

شکست سال قبلش روبه‌روی زردپوشان در این مسابقات را از 

شاگردان کارترون بگیرد. نماینده شهر انزلی از زمان بازگشتش 

به سطح نخست فوتبال ایران رقیب دردسرسازی برای باشگاه 

اصفهانی بوده و در مسابقات لیگ برتر برابر آنها یک برد، 3 

تساوی و 2 باخت به‌دست آورده است. 

ملوانی‌ها در بیست‌ودومین دوره لیگ با کسب یک امتیاز در 

ورزشگاه نقش‌جهان باعث عدم قهرمانی سپاهان در آن فصل 

شدند، در هفته نوزدهم فصل جاری شاگردان کارترون را در ورزشگاه 

خانگی متوقف کردند تا زردپوشان در هفته‌های اخیر به دلیل عقب 

ماندن در کورس قهرمانی حسرت این توقف نابجا را بخورند.

البته نباید فراموش کرد گربه سیاه بودن فقط خاصیت ملوان 

روبه‌روی سپاهانی‌ها نیست، بلکه سرمربی فعلی قوی سپید 

یعنی مازیار زارع نیز بارها در رقابت‌های جام حذفی با درخشش 

خود زمینه‌ساز حذف تیم دیار نقش‌جهان بوده است. هافبک 

دفاعی اسبق تیم‌های ملوان و پرسپولیس در رقابت‌های لیگ 

برتر موفق شده آمار 3 پیروزی، 6 مساوی و 7 شکست را مقابل 

سپاهان کسب کند و 2 توپ را از خط دروازه رقیب اصفهانی 

 متفاوتی 
ً
عبور دهد ولی در رقابت‌های جام حذفی زارع آمار کاملا

روبروی زردپوشان داشته است.

زارع در فصل 1388-1387 جزء بازیکنان پرسپولیس پرستاره 

تحت‌هدایت افشین قطبی و نلو وینگادا بود و در مرحله یک‌هشتم 

نهایی جام حذفی موفق شد با شوتی تماشایی دروازه رحمان 

احمدی را فرو بریزد تا قرمزهای پایتخت برابر سپاهان به برد 

یک بر صفر برسند. همچنین شاگردان قرمزپوش علی دایی 

و زردجامه امیرقلعه نویی در مرحله یک چهارم نهایی جام 

حذفی 1390-1389 با یکدیگر دیدار کرده‌اند که مازیار زارع 

120 دقیقه با بازوبند کاپیتانی توانست در میانه میدان از زهر و 

تأثیرگذاری فوتبالیست‌های آماده‌ای مثل نویدکیا، حاج‌صفی، 

ابراهیم توره، خسرو حیدری، امید ابراهیمی و جانواریو بکاهد 

و در ضربات پنالتی نخستین ضربه سرخ‌های تهران را بسیار 

مطمئن وارد دروازه مهدی رحمتی کند.

زارع در زمان حضورش درون مستطیل سبز هیچ‌وقت نتوانست 

عنوان قهرمانی رقابت‌های لیگ برتر را کسب کند و حتی 

هیچ‌وقت به کسب این افتخار نزدیک نشد اما نشان داد قواعد 

موفقیت در جام حذفی را تا حدود زیادی بلد است. شماره 9 

سابق پرسپولیس در بیست‌وچهارمین دوره جام حذفی با عبور 

از سد تیم‌هایی مثل نفت محمودآباد، داماش گیلان، سپاهان، 

فولاد و ملوان جام قهرمانی این رویداد را بالای سرش برده و 

 تجاربش می‌تواند به 14 سال تالش ناموفق انزلی‌چی‌ها 
ً
قطعا

بابت حضور در فینال جام حذفی کمک کند. 

قوی سپید پیش از این فقط با سرمربیگری بهمن صالح‌نیا جام 

 زارع انگیزه‌های 
ً
قهرمانی رویداد حذفی را به‌دست آورده و قطعا

زیادی برای شکستن طلسم ۳۵ساله دارد تا اسمش در جدول مربیان 

پرافتخار جام حذفی بالاتر از نامدارانی مثل فرهاد مجیدی، دنیزلی، 

نویدکیا، ساپینتو، منصوریان و اسکوچیچ قرار گیرد. سرمربی جوان 

پیش از این در روزهایی که روی نیمکت ملوان حاضر در لیگ 

آزادگان می‌نشست برابر فولاد تحت هدایت نکونام طعم ناکامی 

را در مرحله نیمه‌نهایی فصل 1400-1399 جام حذفی چشیده 

و بدون‌شک آموخته‌های مهم و تأثیرگذاری از این شکست دارد.

گزارش

مسابقات این فصل لیگ آزادگان را باید یکی از رقابتی‌ترین و نزدیک‌ترین ادوار 

این تورنمنت دانست که 4 هفته مانده به پایان مسابقات، 5 تیم برای صعود به 

لیگ برتر تلاش می‌کنند. قابل حدس است که فجرسپاسی با کسب 62 امتیاز 

به زودی جواز حضور در بیست و پنجمین دوره لیگ را کسب می‌کند و عنوان 

قهرمانی‌اش در دوره جاری لیگ آزادگان قطعی می‌شود، اما به هیچ وجه نمی‌توان 

پیش‌بینی کرد کدام تیم شاگردان پیروز قربانی را در مسیر سفر به سطح نخست 

فوتبال کشورمان همراهی می‌کند.

پیش‌گویی کردن در مورد آینده و سرنوشت تیم‌های پیکان، آریو اسلامشهر، 

سایپا و صنعت نفت آبادان که به ترتیب اندوخته 54، 53، 53 و 52 امتیاز 

دارند، خیلی سخت به نظر می‌رسد و تقابل‌های 6 امتیازی 4 هفته پایانی که 

میان سایپا-آریو، پیکان-سایپا، صنعت نفت-پیکان، آریو-صنعت نفت و 

 
ً
سایپا-فجر برگزار می‌شود، معادلات را فوق‌العاده پیچیده و دشوار کرده و قطعا

کوچک‌ترین اشتباه و لغزش، حاصل فوق‌العاده تلخی برای مدعیان به همراه دارد.

 در آستانۀ قهرمانی
صدرنشین مقتدر اکثر هفته‌های دوره جاری لیگ آزادگان در هفته‌ای که آریو 

شکست خورد و تیم‌های سایپا و صنعت نفت به تساوی بسنده کردند، موفق 

شد با نتیجه 2 بر صفر شهرداری نوشهر را شکست دهد تا فاصله‌اش با تیم دوم 

جدول که در حال حاضر پیکان است به 8 امتیاز برسد. پیروز قربانی بعد از 

تلاش ناموفق روی نیمکت باشگاه‌های نفت و گاز گچساران، شهرداری آستارا 

و رایکای بابل توانسته در فصل جاری تیم منسجمی را راهی مسابقات کند 

که در 30 هفته گذشته فقط 14 گل خورده و 19 کلین‌شیت انجام داده است.

فجر در 4 هفته پایانی باید به نبرد تیم‌های مس شهر بابک، نفت مسجدسلیمان، 

داماش گیلان و سایپا برود که در دور رفت برابرشان 8 امتیاز کسب کرده و طبق 

 در جایگاه‌های ششم، هفدهم و پانزدهم 
ً
شواهد، 3 حریف ابتدایی که فعلا

جدول قرار دارند، چندان رقبای دردسرسازی برای به تأخیر انداختن جشن 

قهرمانی تیم شیرازی نیستند. فجر پیش از این 2 مرتبه با موفقیت در لیگ آزادگان 

 امیدوار است با تجارب امثال قربانی 
ً
جواز صعود به لیگ برتر را کسب کرده و قطعا

و مهرزاد معدنچی که در کادرفنی این باشگاه حضور دارند، مثل آخرین تجربه 

حضورش در سطح نخست فوتبال ایران خیلی زود از میان نامداران طرد نشود.

 تیمی که عادت ندارد در لیگ یک بماند
بعد از جدایی روانخواه از تیم پیکان و پیوستنش به هوادار، توقع می‌رفت تیم 

فیروزه‌ای‌پوش پایتخت در نتیجه‌گیری دچار افت شود، اما سیروس دین‌محمدی 

بعد از شروع نامقتدرانه توانست شرایط را بهبود دهد و 11 دیدار اخیرش در 

لیگ آزادگان را بدون باخت به اتمام برساند. پیکان در آخرین دیدارش موفق 

شد آریو را با نتیجه 2 بر صفر شکست دهد تا به نظر برسد بهترین خط حمله 

مسابقات می‌تواند در 4 هفته پایانی دروازه باشگاه‌های شهرراز شیراز، سایپا، 

صنعت نفت و مس کرمان را نیز بگشاید.

پیکان را باید به دلیل حضور مهره‌هایی مثل نریمان جهان، مهدی شریفی، 

علیرضا نقی‌زاده و مهرداد بایرامی، با تجربه‌ترین تیم لیگ آزادگان دانست که 

حضور این مهره‌های با تجربه در کنار رضا رضایی می‌تواند خودروسازان را بعد 

از یک سال غیبت در لیگ برتر به مهم‌ترین رویداد فوتبالی کشورمان برگرداند. 

این تیم 4 مرتبه بلافاصله بعد از سقوط به لیگ آزادگان موفق شده دوباره به 

سطح نخست فوتبال ایران برگردد و با توجه به نتایج هفته‌های اخیر، توفیقات 

 قابل تکرار است.
ً
گذشته کاملا

 2 بازی 6 امتیازی در انتظار آریو
مهم‌ترین پدیده فصل 1404-1403 لیگ آزادگان را باید آریو اسلامشهر 

دانست که بعد از تکیه زدن به جایگاه هفتمی دوره قبلی مسابقات، در فصل 

جاری با استراتژی‌های وحید بیاتلو موفق شده از سد تیم مدعی فجرسپاسی 

بگذرد و با آمار 13 برد، 14 تساوی و 3 شکست، روز سه‌شنبه )فردا( باید 

به نبرد سایپا برود. آریو در هفته سی‌ام شکست بسیار تلخی را در ورزشگاه 

خانگی‌اش مقابل پیکان تجربه کرد، اما به دلیل فاصله بسیار کم مدعیان با 

یکدیگر نمی‌تواند روبه‌روی سایپا، مس کرمان، شهرداری آستارا و صنعت 

نفت بلغزد و اگر می‌خواهد در بیست و پنجمین دوره لیگ برتر حاضر باشد، 

باید دیدارهای 6 امتیازی روبه‌روی شاگردان ابراهیم صادقی و فراز کمالوند را 

با حداکثر امتیاز به پایان برساند و برابر تیم‌های دهم و هجدهم جدول 3 امتیاز 

را کسب کند. البته براساس اتفاقات هفته اخیر، پیروزی مقتدرانه روبه‌روی 

شهرداری آستارا کار سختی به نظر نمی‌رسد، چون این تیم شمالی در فصل 

جاری بدون برد بوده، 65 گل خورده و برابر تیم‌های پالایش نفت و نفت 

مسجدسلیمان طعم تلخ شکست‌های 7 بر یک و 6 بر صفر را چشیده است.

 تقویم بسیار سخت سایپا
هدایت سایپا در فصل جاری لیگ آزادگان برعهده اسطوره این باشگاه یعنی 

ابراهیم صادقی است که در دوره بیستم لیگ برتر آنقدر ضعیف عمل کرد که 

تیم محبوبش راهی سطح دوم فوتبال کشورمان شد. نارنجی‌پوشان بعد از عدم 

صعود به سطح نخست فوتبال کشورمان با امثال مهدی حسینی‌نسب دوباره به 

صادقی اعتماد کردند تا وی به پشتوانه حضور مهره‌های با تجربه‌ای همچون 

میلاد جهانی، صادق بارانی و پیمان میری، تا پیش از تقابل فوق‌العاده حساس 

مقابل آریو اسلامشهر، دستاوردش 15 برد، 8 تساوی و 7 شکست باشد.

 در میان 5 مدعی صعود به لیگ برتر، سخت‌ترین مسیر انتظار سایپا 
ً
قطعا

را می‌کشد که باید در 4 دیدار پیش رو به نبرد تیم‌های آریو، پیکان، مس 

کرمان و فجرسپاسی برود. تیم کرمانی از زمان حضور فرزاد حسین‌خانی 

روی نیمکتش متخصص کسب تساوی بوده و در 13 بازی گذشته موفق 

شده 9 تساوی کسب کند که با توجه به شرایط فعلی جدول، تکرار این اتفاق 

روبه‌روی سایپا می‌تواند باعث پیشی گرفتن امثال آریو، پیکان و صنعت نفت 

از نارنجی‌پوشان تهرانی شود.

 عملکرد پرنوسان نفتی‌ها
هواداران صنعت نفت خاطرات خوبی با فراز کمالوند دارند و این مربی در 

گذشته موفق شده در فصل 1397-1396 آبادانی‌ها را به جایگاه هشتم لیگ 

و نیمه‌نهایی جام حذفی برساند. البته در فصل گذشته، استراتژی‌های کمالوند 

برای لیگ برتری ماندن صنعت نفت کافی نبود، اما وی در دوره جاری لیگ 

آزادگان، رفت و برگشت فجرسپاسی را شکست داده و از سایپا 4 امتیاز گرفته 

است، اما به خاطر روند پرنوسان تیمش در طول فصل، شاگردانش نتوانستند 

به جایگاه بهتر از پنجمی تکیه بزنند. نماینده استان خوزستان در 2 هفته آینده 

به نبرد تیم‌های نفت و گاز گچساران و شهر راز خواهد رفت که در رتبه‌های 

دوازدهم و شانزدهم جدول قرار دارند و پس از این 2 نبرد، نوبت تقابل‌های 

 رقابت 
ً
حساس سرنوشت‌ساز روبه‌روی پیکان و آریو خواهد رسید که قطعا

غیرقابل پیش‌بینی و تنگاتنگی خواهد بود.

5 جدال 6 امتیازی سرنوشت مدعیان لیگ یک را مشخص می‌کند

فجر در آستانۀ قهرمانی؛ جنگ 4 تیم برای یک بلیت
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


